

## К заветной цели

Только что вышли пропыльца тракторная рама и плавно опустилась в указанное место. Теперь кран-балка идет из моторного цеха. Николай Чучалин готов плясать от радости: испытание показало, что сердце машины отремонтировано на совесть. Механизатор осторожно поворачивает узел и плавно опускает его на раму. Его помощник, Константин Анищенко, тут же крепит мотор. Оба спешат и в то же время стремятся выполнить работу качественно, чтобы вышедшие из мастерских тракторы и комбайны действовали без остановок.

Ильинские механизаторы, обсуждая письмо арлюкцев, также решили досрочно подготовить всю технику, которая понадобится во время весенних полевых работ.

О своих обязательствах ильинцы помнят постоянно, поэтому в мастерских в эти дни многолюдно. Почти со всех отделений съехались механизаторы, трактористы, комбайнеры, чтобы с честью сдержать данное слово.

В мастерских чувствуется трудовое напряжение. В одном ряду тракторы, в другом — комбайны. Вот комбайнер Феофан Сергеевич Щербаков. Он заменяет битера.

— Три года проработал без ремонта. Нынче обмолотил

хлеба с 300 га, — рассказывает он. — Посмотрите, как износились зубья. Приходилось сильнее прижимать их к барабану, чтобы лучше вымолотить зерно. Теперь агроном не скажет, что плохо старался. После ремонта вымолот будет еще лучше.

Рядом комбайны Михаила Анцыгина и Александра Третьякова. Передовые люди совхоза через день-другой выведут свои степные корабли из мастерских и будут помогать трактористам в подготовке техники. Ведь т. Анцыгин, кроме того, что он комбайнер, еще и механик третьего отделения.

Не ушел из мастерских, хотя давно поставил на линейку готовности свой комбайн, Максим Михайлович Шорохов. Он возглавляет работы на ремонте головок блока, пусковых двигателей и комплектовке поршневой группы.

Отлично справляется с делом слесарь Степан Яковлевич Чесноков. В начале ремонта он регулировал топливную аппаратуру, сейчас возглавил ремонт муфт сцепления, вентиляторов, масляных насосов, фильтров грубой и тонкой очистки.

Быстро движутся по конвейеру готовые узлы. Механик-контролер Василий Федорович Лоншаков придирично осматривает каждую деталь. И

не зря — еще ни один агрегат не возвращался на повторный ремонт.

Четко по графику действуют механизаторы. Почти ежедневно из мастерских выходят трактор или комбайн. Каждый стремится, чтобы не было задержки у соседа. 45 ремонтников трудятся слаженно, быстро. Почти каждую неделю механизаторы собираются вместе чтобы обсудить итоги работы. А они неплохие. План ремонта комбайнов за четвертый квартал уже выполнен. До конца года еще больше месяца, а из мастерских уже вышло 12 тракторов, шесть на выходе. Значит, до конца года будет отремонтировано не 22 трактора, как предусматривалось планом, а не менее 25.

Механизаторы умеют считать средства на ремонт. Многие детали тут же реставрируют и вновь ставят на место. Ведь сэкономить не менее пяти процентов средств не так-то просто.

Ильинцы верно идут к цели.

М. КОЙДЕНКО.

## СВОДКА

### О ХОДЕ РЕМОНТА СЕЛЬХОЗТЕХНИКИ В ХОЗЯИСТВАХ УПРАВЛЕНИЯ ЗА IV КВАРТАЛ НА 20 НОЯБРЯ

(В первой колонке показан процент отремонтированных тракторов, во второй — зерновых комбайнов, в третьей — плугов, в четвертой — сеялок, в пятой — культиваторов)

#### Совхозы:

«Притомский»	72	125	100	100	80
«Сидоровский»	63	40	20	36	129
«Сосновский»	52	84	100	75	86
«Кузедеевский»	36	—	180	200	150
«Партизан»	72	48	—	56	83
«Безруковский»	50	100	—	144	120
«Осипниковский»	40	100	80	126	84
«Ильинский»	50	72	128	50	65
«Таштагольский»	50	—	40	75	—

#### Колхозы:

«Вперед»	11	—	—	—	—
им. Димитрова	64	—	112	86	160
По управлению:	51	55	72	84	97

вседневного контроля за качеством ремонта.

Особую тревогу вызывает положение дел в колхозе «Вперед», в совхозах «Осипниковский», «Кузедеевский». В колхозе «Вперед» отремонтированы только два трактора. При таких темпах сельхозартели будет не в состоянии успешно провести весенне-полевые работы. В brigades не ведется ремонт прицепного инвентаря. Руководители ссылаются на отсутствие рабочей силы. А некоторые механизаторы заняты на других работах, менее важных. Даже в центральных колхозных мастерских много недостатков в работе ремонтников. Заведующий ими тов. Шептун не знает, сколько у них отремонтировано тракторов (а счет небольшой). Какое уж тут руководство с его стороны?

В срыве плана ремонта немало повинно и районное обединение «Сельхозтехника». На его складах не хватает запчастей к зерновым комбайнам, к тракторам «С-80», «С-100». В результате задерживается ремонт машин, бульдозерный парк во многих хозяйствах находится в неисправном состоянии.

А. ШИПАЛОВ,  
старший инженер-механизатор  
управления.

## СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 140 (2891) | Четверг, 25 ноября 1965 года | Цена 2 коп.  
Год изд. 27-й

## ПО ДОРОГЕ ИДУТ МОЛОКОВОЗЫ

Кузедеевские животноводы давно рапортовали о выполнении годового плана по продаже мяса и молока государству. Выполнив задания, они продолжают сдавать сверхплановую продукцию. Тяжело груженые молоковозы по совхозным дорогам идут на молокоприемные пункты.

Сегодня «Кузедеевский» занимает первое место среди хозяйств района по продаже молока — годовой план реализован на 115,8

процента. Только за вторую декаду ноября совхоз продал 242 центнера молока — прирост по сравнению с предыдущими десятью днями составил около 20 центнеров.

До конца года кузедеевцы дадут Родине сотни центнеров молока сверх плана

## ЕСТЬ ГОДОВОЙ ПЛАН!

Многие работники прилавка Кузедеевского райпотребсоюза завершают выполнение годового плана товарооборота, а продавцы магазина № 5 уже работают в счет 1966 года. Ударники коммунистического труда тт. Кожемякина и Петухова умело подбирают и завозят товары. В магазине большой выбор кондитерских изделий, круп, консервов, рыбы. Продавцы работают бригадным методом, по графику с удлиненным рабочим днем.

В магазине всегда чисто. Многочисленные покупатели тепло отзываются о продавцах. В книге отзывов — одни благодарности.

Идя навстречу районной партконференции, работники магазина № 5 обязались к началу ее проработать сверх годового плана товаров на 15 тысяч рублей.

С. СЫРОМЯТНИКОВ,  
председатель  
Кузедеевского  
райпотребсоюза.



Виктор Дуров четвертый год работает скотником в первом отделении совхоза «Притомский». Неизвестно, изменился ли труд животноводов за это время. Во всех скотных дворах установлены скребковые транспортеры. Теперь скотник стал и механизатором.

Одной из его обязанностей является — следить за технической исправностью транспортера.

На снимке: В. ДУРОВ проверяет смазку редуктора.

## Первый съезд кинематографистов СССР

МОСКВА, 23 ноября. (ТАСС). В Большом Кремлевском дворце сегодня открылся первый учредительный съезд Союза кинематографистов СССР. Более шестисот делегатов и многочисленные гости участвуют в этом представительном собрании деятелей киноискусства.

Съезд открыл вступительным словом один из старейших киноработников, заслуженный деятель искусств РСФСР профессор Л. В. Кулешов, проработавший в русском и советском кинематографе почти пятьдесят лет.

Собравшиеся единодушно избрали в почетный президиум съезда Президиум Центрального Комитета КПСС. Тепло встретили делегаты и гости прибывших на съезд товарищей Л. И. Брежнева, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, Б. Т. Мазурова, Н. В. Подгорного,

## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

### ОГОНЕК АГИТПУНКТА

МИТИНО. Начал работать агитпункт, созданный в третьем отделении совхоза «Ильинский». Агитаторы позаботились, чтобы здесь было удобно и красиво. Оформлены призывающие лозунги и плакаты. Подобраны брошюры, рассказывающие о работе народных судов. Агитаторы прошли по десяти дворкам, провели беседы о предстоящих выборах.

На днях в селе состоялся семинар агитаторов, на котором выступили секретарь партийной организации третьего отделения совхоза тов. Усов и председатель месткома тов. Анцыгин.

# СЕРДЦАМ — МЕЧТЫ ПОЛЕТ!

## (С РАЙОННОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ)

### Песня и труд рядом идут

Одна за другой прибывают в районный центр комсомольские делегации. То в одном, то в другом конце зала театра юного зрителя, где проходило знаменательное для ребят и девчачьи события, запевают любимые песни. Здесь и вечно не стареющие «Дав приказ ему — на Запад...», «Катюша», и «Главное, ребята, сердцем не стареть». Много других старых и новых песен, зовущих на добрые дела. Из репродуктора доносятся приветствия и лозунги. Кругом атмосфера привидности и торжества.

...И вот все входят в зал. Неожиданно гаснет свет. Вздохи обращаются на установленный над сценой экран. На нем — молодогвардейцы. Все, заставив внимание, слушают клятву Олега Кошевого и его друзей, отдавших жизнь за то, чтобы нам хорошо жилось...

Много славных дел на счету у комсомольцев. В числе других одерживает победы и молодежь нашего района. О них докладывает секретарь РК ВЛКСМ Светлана Ямкина.

Вот только один пример. В районе работали 12 комсомольско-молодежных звеньев. Особенно хорошо потрудились они в совхозе «Ильинский», низато... опытными механиками В. Совигрий и В. Заталовым. Члены их Борис и Алексей Савватеевы удостоены высокой награды — они получили значок «Отличник социалистического соревнования РСФСР».

### Их девиз: в авангарде!

Эксплуатация машин без ремонта, экономия горючего, работа на полях без брака — таков призыв ильинцев к механизаторам района. Их поддержали многие.

Член комитета ВЛКСМ совхоза «Сосновский» Алексей Валишевский работает на своем тракторе без ремонта два года.

Иди в авангарде! — такой девиз у механизаторов колхоза «Вперед» А. Уколова, В. Медведева, Н. Большакова.

Одной из первых на районную комсомольскую конференцию прибыла делегация Терсинского леспромхоза. Молодежь этой организации хорошо трудится, активно участвует в художественной деятельности, непримиримо относится к нарушителям общественного порядка, организует спортивные соревнования.

На снимке: делегация Терсинского леспромхоза.

Уважением в сельхозартели пользуется и Петр Буй. Ценят его за добросовестность в работе, чувство товарищества. Сегодня он на переднем крае — подвозит корма к фермам. Замечательны в труде Николай Бязов, Александр Цисий, Юрий Горностаев из Терсинского леспромхоза. Члены комсомольского — молодежной бригады шахты «Большевик», возглавляемой Евгением Санниковым, постоянно перевыполняют свои задания.

За высокие производственные показатели, активное участие в общественной жизни 450 юношей и девушек награждены грамотами райкома, обкома комсомола и ценными подарками.

### Почему уходит молодежь?

Руководители хозяйств и сами порой не претендуют на поговорить о трудовом воспитании молодежи. Но на деле зачастую у них получается наоборот. Ранней весной в совхозе «Сидоровский» задумали ребята создать молодежные звенья. Стремились к этому. Ни ни комитет комсомола, возглавляемый Олегом Церфильевым, ни дирекция совхоза не поддержали разумную инициативу.

И это не единичный случай, когда молодежь остается без внимания. Не случайно немало хороших юношей и девушек покинуло совхоз. Неправильная оплата труда, несоблюдение льгот для подростков, неустроенный быт, неорганизованный отдых — вот причины ухода молодежи из родных мест. Об этом, выступая на конференции, говорили киномеханик из села Елань Анатолий Жданов, секретарь комсомольской организации Терсинского леспромхоза Александра Зорина.

— Я поддерживаю В. Чмерева, — сказал А. Жданов, — который начал на страницах «Сельской правды» разговор о том, почему молодежь уезжает из села. Его надо продолжить. Хочу рассказать о себе. Мне нравится жить и работать в деревне. Но придется, наверное, ее покинуть. И вот по-

чему. Моя жена не имеет возможности работать, так как сына Андрюшку не с кем оставить — нет детсада.

— В самом деле, — соглашается Саша Зорина, — не все еще устроено в нашей жизни, хотя чрезвычайно много советскими людьми сделано. Но ведь не полностью используются подчас и имеющиеся возможности. Чтобы этого не было, должны постараться мы с вами. В трудных условиях работают наши шоферы в тайге. Зато интересно проводят свой досуг. Молодежь у нас является застрельщиком многих славных дел. Мы озеленили свое село, помогаем строить дома молодым семьям, даём концерты.

Китин, тракторист села Пушкино. — Кто же будет развивать сельское хозяйство, если не мы, молодые? Получить высокий урожай — это ли не боевая задача молодежи?

Правильно, Виктор. Но нельзя не прислушаться и к тому, что говорил Анатолий Жданов. Членам вновь избранного бюро райкома комсомола надо много поработать, чтобы еще лучше организовать труд, учебу, отдых молодежи.

### Жизнь выдвигает

Жизнь ставит сейчас перед молодыми нелегкие задачи, — сказала в своем

полезно. В Сосновке ни один комсомолец не занимается в кружках Дома культуры. Тем самым молодежь очень многое теряет.

А вот в Костенкове совсем по-другому. Здесь почти все парни и девчата участвуют в художественной самодеятельности. Их воспитателем стала человек большой души директор ДК М. И. Левченко. Вообще в колхозе между людьми старшего и молодого поколений самый тесный контакт. Молодежь поддерживает, заботится о ней. Не случайно И. Зырянов, В. Омельченко, Н. Зыкова, В. Веригин и многие другие плечом к плечу работают со своими родителями. Да еще как! Не уступают им ни в чем...

Большой разговор состоялся на конференции. Из него напрашивается вывод — каждому комсомольцу надо быть активным, боевым, оправдывать свое звание. Ну, а перед воюющими молодежи, тем более районными, задачи стоят самые ответственные.

• • •

На организационном пленуме районного комитета ВЛКСМ первым секретарем избрана С. Ямкина, вторым — В. Чмерев. Заведующий школьным отделом утверждена Н. Аношина, организационным — В. Пятков. В состав бюро вошли: Н. Аношина, О. Кныш, А. Головинский, В. Козлов, Н. Озарчук, Г. Худяков, В. Пятков, В. Чмерев, С. Ямкина.

Делегаты 20-й районной комсомольской конференции пришли обращение ко всем членам ВЛКСМ района, в котором призывают молодежь достойно встретить XXIII съезд ЕПСС.

А. ШИБАЕВА.



Две подруги, две Нины из Осиновоплесской средней школы, — активные комсомолки.

На снимке (слева направо): Н. МОРГАЧЕВА, Н. БУТРИМОВА.

Галина Тайбичакова руководит одной из комсомольских групп в совхозе «Кузедеевский». Члены ее всегда вместе — в школе, на отдыхе и, конечно, в труде. Поэтому и успехи у них неплохие. Хорошо работает у ребят кружок художественной самодеятельности. Весной всей группой озеленили село, сажали цветы.

— Многое зависит от нас самих, — заявил Виктор Ни-

выступлении Ольга Кныш, хормейстер Сосновского дома культуры. — А как мы к решению их готовы? Нам надо много знать, много уметь. Правильно делают юноши и девушки, которые успешно сочетают труд с учебой в институтах, техникумах, школах. Но не только там расширяется кругозор человека. Участие в художественной самодеятельности, например, тоже очень

## Члены Новокузнецкого райкома ВЛКСМ

Аношина Н. И.  
Антропова Л. М.  
Артихова Н. И.  
Ананин В. А.  
Бобров А. А.  
Баранов В. С.  
Барышников В. Е.  
Большакова Т. Ф.  
Большаков Н. П.  
Бессонов А. Н.  
Веригин В. А.

Головинский А. П.  
Дерепаско М. И.  
Дьяченко В. И.  
Долгова В. Н.  
Жданов А. А.  
Жукова Г. Н.  
Климов В. С.  
Коротких О. Ф.  
Кныш О. Ф.  
Кошкарева Т. Д.  
Купро В. А.

Козлов В. Г.  
Колкотенкова Т. А.  
Колесник В. И.  
Лобзинов И. П.  
Малкова Н. И.  
Монсеев В. И.  
Меньшов В. С.  
Медведев В. Л.  
Никиторова Л. В.  
Никитин В. Е.  
Носенко В.  
Нестеренко В.  
Озарчук Н. И.  
Петрова Н. Н.  
Пятков В. И.  
Парамонова Р. М.  
Просяшкин Г. Т.  
Попова Р. Н.  
Сидорова Л. М.  
Смирнов В. К.  
Тайбичакова Г. В.  
Филонова В. И.  
Худяков Г. Я.  
Чмерев В. В.  
Чуйкина Л. П.  
Шагина В. А.  
Шибаева А. А.  
Шипачев А. В.  
Штайгер И. А.  
Шестopalов И. И.  
Ямкина С. К.





Анна Николаевна Манская работает учительницей в Безруковской восьмилетней школе. Она добилась стопроцентной успеваемости в своем четвертом классе. Больше половины ее ребят учатся на «хорошо» и «отлично». Передовой метод работы А. Н. Манской привлек внимание учителей района. Многие из них посетили ее уроки.

— Главная задача, — говорит Анна Николаевна, — производительно использовать каждую минуту.

Анна Николаевна — коммунист. Она активно участвует в общественной жизни школы, села.

На снимке: А. МАНСКАЯ.

## Почта „Сельской правды“

«Все-таки как много на свете хороших людей! — пишет Н. Михайлова из Сосновки. — Только не всегда мы их замечаем».

Не всегда... А ведь на самом деле так! Помог в трудную минуту человеку врачу. Считаем, что иначе не могло и быть: его служебный долг. Вырвали из беды — ничего удивительного: велит кодекс морали.

Долг, кодекс... Пусть так, пусть положено. И все-таки созерчивший добрый поступок заслуживает, чтобы о нем узнали, потому что очень трудно бывает, как правило, определить, сколько сделал человек по обязанности и сколько сверх того.

Тепло отозвался читатель Н. Ковалев из Атаманова о

фельдшере участковой больницы Петре Андреевиче Рыбаке.

«Он всегда бывает чуток. Его добрые слова действуют на больных порою лучше лекарства», — пишет Ковалев. — В любую погоду фельдшер, если надо, идет на помощь к больному».

Еще одно письмо со словами благодарности.

«В нашем селе живет и работает учительница Сысекина. Она преподает в начальных классах. Наши дети любят ее. Да и как не любить такого человека! Сысекина — частый гость в семьях. Придет, побеседует с отцом или матерью, посоветует, как лучше воспитать ребят», — рассказывает житель Бедарева М. Смирнов.

## Следует спросить

Торжественно отметили 48-ю годовщину Великого Октября труженики совхоза «Партизан». В селах прошли праздничные вечера и собрания. Но из-за халатного отношения некоторых людей к своим обязанностям радость праздника была немного омрачена.

В течение двух дней между селами Кузедеево и Сары-Чумыш не было телефонной связи. Жители Первого Бенжерепа, Сары-Чумыша, Кандапса не получили поздравительные телеграммы и письма.

Работники Осинниковского отделения связи

доставили почту только до Первого Бенжерепа, ссылаясь на плохую погоду. Но даже жителям этого поселка, как уже сказано выше, ее не прислали вовремя. Почтальон, обслуживающий село, ушел в отпуск. Новому же работнику не разъяснили, как важно доставить корреспонденцию людям в праздничные дни.

Удивляет подобное отношение работников связи и почты к своему долгу. Стоит строго спросить с тех, кто омрачил труженикам села торжество.

И. НИКАНДРОВ,

депутат областного Совета.

## Обещанного ждем

Дорогая редакция! Просим вас помочь нам разобраться в снабжении бывшего Аила хлебом.

Дело в том, что пекарня, которая находится недалеко от магазина, не подвозит к нему хлеб. Управляющий пекарней тов. Шаброз опровергается тем, что нет лошади и упряжи. Интересно, куда все девалось? Ведь были же у пекарни и лошадь, и упряжь.

Покупатели в ожидании хлеба мерзнут у магазина и в конце концов начинают носить хлеб сами. А что будешь делать? Хлеб-то нужен. Когда же прекратится такая бесхозяйственность, нарушение санитарных правил?

Не доставляется хлеб и в магазин, который находится по другую сторону Кондомы, несмотря на то, что река за-

мерзла, и транспорт сможет проходить свободно. Не раз говорили мы об этом председателю Кузедеевского поселкового Совета тов. Панозу. Хлеб пообещали доставлять, но, как говорится, обещанного три года ждут.

В. АНАНЬЕВА,  
З. ЛАЖНИКОВА,  
лаборантки  
Кузедеевского  
хлебоприемного пункта.

## Не будет остановки!

Победа! — какое красивое слово. Оно вызывает радость, ликовение. Но победа не дается легко. Пчеловоды совхоза «Сидоровский» долго и кропотливо готовились к ней.

Еще в начале года все пасеки были обеспечены в достаточном количестве искусственной вощиной, пополнены инвентарем. Заблаговременно в совхозных мастерских сделали 550 магазинных надставок, 148 ульев, в том числе 78 многокорпусных. Пасеки получили 12600 рам. Это позволило более полно использовать весенний и главный летний медосбор.

На своем совещании сидоровцы вызвали через рай-

онную газету на соревнование пчеловодов совхоза «Партизан».

Несколько месяцев шла упорная борьба за первенство. Сидоровские пчеловоды использовали все методы увеличения сбора меда — наращивали сильные семьи, ставили вторые и трети корпуса, своевременно откачивали мед и готовили кормовой запас на зиму. Наряду с заботой о меде пчеловоды боролись за расширение пасек, за выполнение плана сбора воска.

И вот сейчас, когда пчелы поставлены на зиму (а к ней мы подготовились неплохо), можно подвести итоги соревнования. Вот они:

Продукция	Совхоз «Сидоровский»		Совхоз «Партизан»		Совхоз «Партизан»	
	План	Обязат.	Факт. получ.	План	Обязат.	Факт. получ.
Валовой мед	45 кг	50 кг	57,3 кг	45 кг	50 кг	54 кг
Товарный мед	14 кг	19 кг	27,8 кг	11,4 кг	16,4 кг	24,4 кг
Валовой воск	0,8 кг	1 кг	1,06 кг	0,8 кг	1 кг	0,69 кг
Товарный воск	0,8 кг	1 кг	1,15 кг	0,8 кг	1 кг	0,9 кг
Прирост пчелосемей	106 шт.	106 шт.	102 шт.	380 шт.	380 шт.	93 шт.

Как видно из таблицы, коллектив пчеловодов совхоза «Сидоровский», борющийся за звание коммунистического, вышел победителем в соревновании по всем показателям. Совхоз получил от пасек 14 тыс. рублей чистой прибыли.

Этому во многом способствовала добросовестная работа передовых пчеловодов

совхоза. При плане валового сбора меда в 45 кг на пчелосемью Н. М. Казмирук получил 76,5 кг, В. Т. Агеев — 73,8 кг, Е. М. Шурыгин — 73,2 кг, П. Е. Устьянцев — 71,9 кг, М. Ф. Притыкин — 55 кг, С. П. Яковлев — 54,8 кг, А. Н. Патюков — 54 кг.

Наш совхоз занял второе место по получению валового меда в районе (первое — «Сосновский»).

У наших пчеловодов хорошие результаты работы. Но мы не думаем останавливаться на достигнутом, стремимся добиться еще более высоких показателей. На совещании пчеловоды держали совет, каким путем идти дальше, выявили причи-

ны, сдерживающие движение вперед.

Высказанные мнения всех пчеловодов можно свести к общему знаменателю. На пасеках совхоза остро ощущается недостаток ульев. Необходимо иметь 40—50 процентов свободных ульев для летней работы, а есть только 8 процентов. На каждую пчелосемью для работы по Кемеровской системе надо держать не менее 3—4 магазинных надставок, а имеется по 1,5 шт. Нет краски, олифы. Недостаточно утеплены ульи. На некоторых пасеках нет бумажных утеплений. А это отрицательно сказывается на весеннем развитии пчелосемей, следовательно, и на их продуктивности. В этом году на пасеках построены силами пчеловодов три склада и только один — совхозом. Медленно ведется строительство зимовников и производственных помещений.

Выслушав мнения пчеловодов, дирекция совхоза намечает в будущем году построить три зимовника, два жилых дома, пять складов и сотохранилищ, приобрести для пасек 200 многокорпусных ульев и другие необходимые материалы.

Намечено с начала года укрупнить пчеловодное хозяйство совхоза, передать все пасеки в одно отделение. Это даст возможность лучше и вовремя обслуживать их транспортом, быстрее вести строительные работы, наладить более точный учет, снизить общие затраты. Повысится ответственность управляющего отделением за такую доходную отрасль сельского хозяйства, какой является пчеловодство. Повысится продуктивность пасек, их рентабельность.

А. УСТЬЯНЦЕВ,  
ст. техник-пчеловод  
совхоза «Сидоровский».

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

## Искра угасла

В начале этого года на страницах газеты «Сельская правда» было напечатано письмо заведующей клубом села Елань Л. Полежаевой «Хочется сделать многое». Она рассказывала о первых шагах совета клуба, об оживлении культурной жизни на селе. Поделилась своими думами и планами на будущее. А они были неплохие. Заведующая клубом заверяла читателей, что с помощью сельсовета и общественности села задуманное будет осуществлено.

Со времени опубликования письма прошло десять месяцев. Что же изменилось в клубе села Елань? Претворены ли в жизнь планы, о которых рассказывалось в газете? К сожалению, этого не случилось. Изменения есть, и большие, но не в лучшую сторону.

Сменилась заведующая, распался совет клуба, затух тот небольшой огонек, который разгорался. Почему так произошло? Заведующей клубом сейчас работает молодая девушка Валентина Чанова. Когда она приступала к исполнению своих обязанностей, многие решили, что теперь жизнь в клубе забудет ключом. Первые шаги новой заведующей радовали всех: Валентина собрала молодежь, поговорила с ней, вместе составили план работы, приступили к организации художественной самодеятельности. Еланскому клубу предложили свою помощь работники Атамановского дома культуры. Не раз бывали они в Еланях, показывали, как нужно оформить клуб наглядной агитацией, как подобрать репертуар для хора, вокальной группы

и т. д. Не остался в стороне и Атамановский сельсовет. Исполком его выделил на оформление клуба необходимые средства. Казалось бы, при таких условиях жизнь в клубе должна быть ключом. Но этого не произошло. Энергия, с которой Чанова взялась за дело, скоро у нее иссякла. Молодежь, все чаще и чаще обнаруживавшая на дверях клуба замок, постепенно стала забывать дорогу к нему, что, конечно, не похвально. Но и сама Чанова, видимо, недобросовестна.

Как же иначе можно объяснить, что клуб до сих пор не оформлен наглядной агитацией, что там нет ни одного кружка художественной самодеятельности? Даже на вечере, посвященном празднику Великого Октября, концерт был дан только силами учеников восьмилетней школы. Почти во всех клубах района созданы и работают университеты культуры, здоровья. В Еланском же клубе ничего этого нет.

В Еланях есть все условия для хорошей работы клуба. Помещение его просторное, построено всего три года назад, имеются музыкальные инструменты. В селе немало молодежи. Вот пусть Чанова и организует ее, ведь она сама убедилась, какие у них девчата и ребята отзывчивые. А если Валентина будет трудно, можно обратиться за помощью к коллегам. Есть чем поделиться заведующей Ашмаринским клубом В. Перегудовой, директору Сосновского дома культуры Р. Черновой и другим.

Г. ПОТЫЦЫНА,

# Годы нашего села

## Родители учатся

БУНГУР. При клубе поселка создан университет для родителей. Организовали его учитель восьмилетней школы. Возглавляет университет Клавдия Сергеевна Шабловская. Вместе со своими коллегами она составила план работы. Предусмотрено провести за год около двадцати бесед по вопросам воспитания детей. Недавно состоялось первое занятие университета. Родители прослушали лекцию «Эстетическое воспитание школьников».

## ОТЧИТЫВАЮТСЯ ДЕПУТАТЫ

ОСИНОВО ПЛЕСО. Состоялось расширенное заседание исполкома Терсинского сельсовета. Оно было посвящено итогам работы депутатских групп. Своим опытом поделились члены депутатской группы Тутуяской геологоразведочной партии Г. Терещенко, Н. Глушков, Г. Нечепуренко.



Команда «Торпедо» (Москва) — чемпион СССР 1955 года по футболу. Слева направо (сидят) — А. Мушкин, О. Сергеев, В. Щербаков, А. Кавазашвили, Э. Шапошникова, В. Марушко; (стоят во втором ряду) — В. Михайлова, А. Ленез, В. Ильин, В. Воронин, В. Андреев, В. Шустиков; (стоят в третьем ряду) — В. Батанов, В. Бреднев, Э. Стрельцов, В. Сараев. Фото В. Шандрина.

## ПО ПРОФСОЮЗНОЙ ПУТЕВКЕ

ПОСЕЛОК КОММУНА. Доброй славой среди рабочих второго отделения совхоза «Кузедеевский» пользуется доярка Александра Ивановна Зарецкая. За высокие показатели по надою молока ее неоднократно награждали почетными грамотами и ценностями подарками.

На днях рабочему совхоза предоставил Александре Ивановне бесплатную путевку в санаторий «Пярна», который находится в Эстонии.

## Сделали сообща

АСКАРЛЫ. С каждым днем хорошошет таежный поселок геологов. Здесь проложен тротуар протяженностью в пятьсот метров, высажены молодые деревья. Все это сделано руками общественности поселка. На днях ее силами в Аскарлы проведен водопровод.

## Поединок смекалистых

КАНДАЛЕП. Интересный вечер состоялся на днях в восьмилетней школе. Учащиеся седьмого и восьмого классов соревновались в смекалишке. Разнообразные вопросы задавала ребятам преподавательница Н. Лоншакова. Чтобы ответить, требовались знания географии, истории, литературы, физики.

Победителями оказались

восьмиклассники. Учащиеся седьмого класса обещали лучше подготовиться к следующей встрече смекалистых.

Вечер прошел оживленно. Он закончился песнями, танцами. Победители получили призы.

П. КОЧУГАНОВ,  
заведующий  
библиотекой  
села Кандалеп.

## В Первом комитете Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК, 23 ноября. Специальный корр. ТАСС И. Лапицкий и С. Лосев передают: В Первом комитете Генеральной Ассамблеи ООН, рассматривающем политические вопросы и проблемы безопасности, закончилась общая дискуссия по вопросу о созыве Всемирной конференции по разоружению. В дискуссии, начавшейся 17 ноября, приняли участие представители более 40 стран.

Вопрос о созыве Всемирной конференции по разоружению занял одно из центральных мест на нынешней сессии Генеральной Ассамблеи. За созыв такой конференции высказались социалистические государства, многие представители стран Азии, Афри-

ки, Европы, Латинской Америки. Весьма показательно, что проект резолюции по этому вопросу внесли делегации 43 стран.

В выступлениях большинства делегатов отмечалось, что Всемирная конференция должна быть создана вне рамок ООН и что участие в ней должно быть открыто для всех государств.

Многие делегаты подчеркивали необходимость того, чтобы все государства получили возможность вносить свои предложения, выдвигать новые идеи и соображения относительно решения проблем разоружения.

Вместе с тем представители США и ряда других западных стран заняли в комитете пози-

цию, которая вызывает сомнения в их искреннем стремлении и готовности решать проблемы разоружения на новой, более реалистической основе.

Проект резолюции 43 стран предполагает одобрить принятую на Каирской конференции предложение о созыве не позднее, чем в 1967 году, Всемирной конференции по разоружению, на которую должны быть приглашены все государства.

Представитель Саудовской Аравии внес к этому проекту поправки, в которых пять великих держав предлагалось встретиться в ближайшие 9 месяцев для выяснения возможности достижения договоренности по вопросам разоружения в международном масштабе и предлагалось учредить постоянный комитет в качестве связующего звена между пятью державами.

Представитель СССР Н. Т. Федоренко с удовлетворением отметил на вчерашнем дневном заседании комитета, что положительное отношение Советского Союза к созыву Всемирной конференции по разоружению разделяют очень многие делегации. Что касается поправок, внесенных делегацией Саудовской Аравии, то они, по мнению советской делегации, не облегчат, а лишь затруднят и осложнят созыв Всемирной конференции по разоружению. Советское правительство, заявил Н. Т. Федоренко, в принципе не возражает против переговоров пяти ядерных держав по разоружению. Вместе с тем Советское правительство считает, что в том виде, в каком это предложение сформулировано в поправке делегации Саудовской Аравии, оно лишь осложняет решение задачи, связанной с созывом Всемирной конференции. Поэтому советская делегация считает эти поправки не нужными и будет голосовать за проект резолюции 43 стран.

## Попытка переворота в Доминиканской Республике

САНТО-ДОМИНГО, 22 ноября. (ТАСС). Временный президент Доминиканской Республики Гарсия Годой заявил, что в городе Сантьяго, втором по численности населения городе Доминиканской Республики, сегодня была предпринята попытка государственного переворота.

Как сообщает корреспондент агентства Рейтер, президент сказал, что рано утром вооруженная группа захватила радиостанцию в г. Тамборил и объявила о создании нового революционного демократического правительства. Восстание, как заявил президент, было быстро подавлено, а участники неудавшегося переворота арестованы. Среди лидеров заговора называется имя Альсибадеса Эспиноса, известного своим крайним правым взглядом. В заявлении также говорится, что в подготовке переворота был замешан начальник генерального штаба доминиканской армии генерал Хасин-

то Мартинес Арана. В заключение президент заявил, что в стране все спокойно, вооруженные силы и национальная полиция контролируют положение.

## Цифры и факты

♦ 22 тысячи рабочих текстильных предприятий Бомбей обявили голодовку в знак протеста против увольнения их товарищей, снижения зарплаты и ухудшения условий работы. Рабочие потребовали национализации предприятий и прекращения незаконных действий со стороны предпринимателей.

♦ 974 компании обанкротились в Японии в октябре этого года. По сравнению с сентябрем обанкротилось больше, чем на 100 компаний. Подавляющее большинство банкротов — мелкие компании. (ТАСС).

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), «Город-2»: зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры и быта — 1-97.

г. Новокузнецк, Типография управления печати Кемеровской области.

ОП08274



## 26 НОЯБРЯ

Из истории советского кино. Художественный фильм «Волга-Волга» (11-00). Для вас, пропагандисты (19-00). Научно-популярные фильмы «Химия — да», «Мир в капле воды» (19-20). Телевизионный музей изобразительного искусства (19-40). Киножурнал (20-20). Телевизионные новости (20-30). Из истории советского кино. Художественный фильм «Волга-Волга» (20-40).

## 27 НОЯБРЯ

Для малышей. Повторение английских слов (18-00). Кукольный спектакль Центрального телевидения «О волшебном слове и мальчике Вове» (18-05). Для школьников. «Беседа у рояля» (18-40). Киножурнал (19-00). Документальный фильм «Встреча с Гречей» (19-10). Международное обозрение (20-00). Сатирическое телевизионное обозрение «Горчичник» (20-30). Спектакль Центрального телевидения «Полесье о молодых супружках» (20-55).

Зам. редактора Л. Г. ЧУХОНЦЕВА

Кузедеевскому хлебоприемному пункту требуется на постоянную работу электромонтер.

Обращаться по адресу: ст. Кузедеево, хлебоприемный пункт.

Заказ 14842, тираж 4662.